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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
DIADEMA - INSTITUTO DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS, QUÍMICAS E

FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO A
SER REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 2022

Aos quatorze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, reuniram-se Via RNP, os
(as)os senhores membros do Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências
Ambientais,  Químicas  e  Farmacêuticas  da  UNIFESP,  sob  a  presidência  de  Dario
Santos  Junior.  Estiveram  presentes  os  membros:  Sr.  Alexandre  de  Jesus  Barros
(Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Camila  de  Toledo  Castanho
(Professor Adjunto), Profa. Dra. Carla Poleselli Bruniera (Professor Adjunto), Profa.
Dra.  Cinthia Aguirre Brasileiro (Professor Associado),  Sra.  Cristiane Goncalves da
Silva (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Dario Santos Junior (Diretor
Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Prof.  Dr.  Edimar  Cristiano  Pereira  (Professor
Associado),  Prof.  Dr.  Edson  Aparecido  Adriano  (Professor  Associado),  Profa.  Dra.
Eliana Maira Agostini Valle Akamatu (Chefe do Departamento de Quimica (DQ)), Sra.
Evelen Stefani Rodrigues (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Fabio Sarubbi Raposo
do Amaral (Professor Adjunto), Profa. Dra. Fernanda Quaglio (Professor Adjunto), Sr.
Francisco  Eris  Cunha  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Giovano
Candiani  (Vice-chefe  de  Departamento  (DCA)  ),  Sra.  Hadassa  Vaz  Nascimento
Nogueira  Castro  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Igor  Tadeu
Lazzarotto Bresolin (Chefe do Departamento de Engenharia Quimica (DEQ)), Profa.
Dra. Ileana Gabriela Sanchez de Rubio (Chefe do Departamento de Ciencias Biologicas
(DCB)), Profa. Dra. Isis Machado Hueza (Professor Associado), Sr. Joao Carlos Alves
Duarte (Diretor Administrativo), Profa. Dra. Juliana Gardenalli de Freitas (Professor
Associado), Profa. Dra. Karin Argenti Simon (Professor Adjunto), Profa. Dra. Laura
Oliveira  Peres  Philadelphi  (Coordenador  da  Câmara  de  Graduação),  Profa.  Dra.
Luciana Varanda Rizzo (Professor Associado), Prof. Dr. Luiz Elidio Gregorio (Chefe do
Departamento de Ciencias Farmaceuticas (DCF)), Prof. Dr. Luiz Sidney Longo Junior
(Professor Associado), Profa. Dra. Maria Beatriz Rossi Caruzo (Chefe do Departamento
de Ecologia e Biologia Evolutiva (DEBE)), Sra. Maria Fernanda Salgado Santos Mattos
Pereira  (Técnico  Administrativo  em Educação),  Sra.  Maria  Jose  Medina  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Marilena  Aparecida  de  Souza  Rosalen
(Coordenador do NAE), Prof. Dr. Newton Andreo Filho (Professor Associado), Profa.
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Dra.  Renata Castiglioni  Pascon (Vice-coordenador da Camara de Pós-graduação e
Pesquisa), Prof. Dr. Renato Barboza (Professor Adjunto), Prof. Dr. Renato Marcone
Jose de Souza (Chefe do Departamento de Ciencias Exatas e da Terra (DCET)), Profa.
Dra. Sarah Isabel Pinto Monteiro do Nascimento Alves (Chefe do Departamento de
Fisica (DF)), Profa. Dra. Shirley Possidonio (Professor Adjunto), Sra. Tatiane Nassar
Britos (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Wagner Luiz Batista (Vice-
diretor Acadêmico do Campus Diadema). Justificaram ausência: Suzan Pantaroto de
Vasconcellos  (Coordenador  da  Câmara  de  Pós-graduação  e  Pesquisa)  que  foi
substituída  por:  Renata  Castiglioni  Pascon  (Vice-coordenador  da  Camara  de  Pós-
graduação e Pesquisa), Theotonio Mendes Pauliquevis Junior (Chefe do Departamento
de Ciencias Ambientais (DCA)) que foi substituído por: Giovano Candiani (Vice-chefe
de Departamento (DCA) ). Justificaram ausência e não foram substituídos: Andrezza de
Santana Moreira  (Coordenador  de  Biblioteca),  Angerson Nogueira  do  Nascimento
(Professor Adjunto),  Bianca Barna Fernandes (Estudante de Pós-graduação Stricto
Sensu),  Cibele Bragagnolo (Professor Adjunto),  Leonardo Jose Amaral  de Siqueira
(Professor Associado), Verilda Speridiao Kluth (Representante de órgão Complementar
(CEFE) ). Não justificaram ausência: Almir Goncalves Wanderley (Professor Titular),
Daiana Rodrigues da Silva (Técnico Administrativo em Educação), Edson Cardoso de
Morais  Junior  (Estudante  de  Graduação),  Erica  Aparecida  Souza  Silva  (Professor
Adjunto), Jose Ermirio Ferreira de Moraes (Professor Associado), Renato Galvani Sarto
(Estudante  de  Graduação),  Roberto  Nasser  Junior  (Coordenador  da  Câmara  de
Extensão e Cultura), Roger Nakano Lodis (Estudante de Graduação), Yago Henrique
Amador Silva (Estudante de Graduação). Participaram da reunião como convidados:
Fabiana  Elaine  Casarin  dos  Santos,  Renato  Farina  Menegon.  Tendo  os  senhores
conselheiros,  assinado a  folha de frequência  e  sendo constatado quorum com 38
presentes. Prof. Dario Santos Junior iniciou a sessão cumprimentando os presentes.
ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação da Ata de 10/03/22 - aprovada com 15 abstenções,
com correção relativamente ao dia da aprovação. 2 - Aprovação da Ata de 15/03/22
- aprovada com 16 abstenções, com correção relativamente ao dia da aprovação e à
inclusão  da  ausência  justificada  do  Prof.  Igor  Bresolin,  substituído  pelo  Prof.  Rafael
Falleiro,  Vice-Chefe  do  Departamento  de  Engenharia  Química.  3 -  Aprovação do
Plano  de  Retorno  Gradual  e  Seguro  para  as  atividades  acadêmicas  e
administrativas do ICAQF campus Diadema revisado (ad referendum) - Profa.
Laura  esclareceu  que  foram  consideradas  as  novas  recomendações  do  Comitê
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Permanente para Enfrentamento da Pandemia de Coronavírus (CPEC), para a revisão do
Plano  de  retorno  e  que  foi  uma decisão  conjunta  da  Câmara  de  Graduação,  dos
Coordenadores e da Comissão Local para o Planejamento do Retorno Gradual e Seguro
das Atividades Presenciais. Após esclarecimentos, a Congregação aprovou com uma
abstenção 4 - Aprovação de Acordo de Parceria entre a Unidade Embrapii CIM-
UNIFESP,  a  FapUnifesp  e  a  empresa  Termomecânica  São  Paulo  S/A,  sob
coordenação do Prof. Ricardo Alexandre Galdino da Silva. (ad referendum) -
Profa. Eliana expôs dúvida quanto à aprovação ou ciência nos Acordos Embrapii, pelo
do Departamento ao qual  o  docente está  vinculado.  Profa.  Isis  pontuou quanto a
consulta do docente à CPPD, com relação à percepção de pro labore nesta modalidade
de Acordo de Parceria. Neste sentido, Prof. Dário esclareceu que cabe averiguação
sobre as questões apontadas pelas Profas. Eliana e Isis e também solicitou que os
projetos Embrapii sejam encaminhados com antecedência, evitando assim a aprovação
ad referendum. Sobre os questionamentos do Sr. Alexandre em relação aos resíduos
indicados no Plano de Trabalho,  Profa.  Laura esclareceu que algumas informações
presentes nos projetos são sigilosas, mas que as partes envolvidas podem prestar
esclarecimentos,  caso necessário.  Após manifestações,  a Congregação aprovou por
unanimidade. 5 - Aprovação de Acordo de Parceria entre a Unidade Embrapii
CIM-UNIFESP,  a  FapUnifesp  e  a  empresa  PG  Q  uímica  Ltda.  (Pedido  de
Convênio  65/2022)  para  o  desenvolvimento  de  atividades  de  Pesquisa,
Desenvolvimento & Inovação na área de nanomateriais - Profas. Fernanda
Ferraz Camilo e Suzan Pantaroto de Vasconcellos - foi aprovado com 30 votos
favoráveis e 8 abstenções. 6 - Aprovação de Exercício Provisório - Prof. Rogério
Sassônia (ad referendum) -  foi  aprovado pela Congregação. 7 - Aprovação de
Acordo de Cooperação Técnica entre a Universidade Federal de São Paulo -
UNIFESP e a RAIA DROGASIL S/A, sob a coordenação do Prof.  Dr. Renato
Farina Menegon - Prof. Luiz Gregório esclareceu que trata-se de uma atividade de
cunho extensionista, a ser consolidada neste Acordo de Cooperação que não envolve a
transferência  de  recursos  financeiros,  visando  a  produção,  publicação  e  exposição  de
materiais como vídeos, textos, sites, dentre outros, no Museu do Universo da Farmácia,
entidade virtual do Grupo Raia Drogasil. O Acordo de Cooperação Técnica foi aprovado
pela  Congregação  com  38  votos  a  favor  e  1  abstenção.  8  -  Aprovação  da
Recomposição da Comissão de Avaliação em Estágio Probatório Docente do
campus  Diadema  (CAEP)  -  a  Congregação  aprovou  a  recomposição  do  CAEP,
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conforme a ordem dos representantes, a seguir: Câmara de Graduação - José Alves da
Silva (Titular) e Laura Oliveira Péres (Suplente); Câmara de Extensão - Lucinéia Ferreira
Ceridório  (Titular)  e  Simone Alves  de Assis  Martorano (Suplente);  Câmara de Pós-
Graduação  -  Viktor  Cárdenas  Concha  (Titular)  e  Maria  Cristiana  Pedroso  Yoshida
(Suplente);  Indicações  da  Cogregação  -  Cibele  Bragagnolo  e  Ana  Cláudia  Trocoli
Torrecilhas (Titulares),  Miriam Uemi e Laura Plazar  Tovar (Suplente).  9 -  Aprovar
Composição do Núcleo de Acessibilidade de Inclusão (NAI) - foi aprovada, por
unanimidade, a seguinte composição do NAI (Gestão 2022 - 2024), conforme a ordem
dos representantes: Coordenador - Renato Marcone José de Souza e Vice-coordenadora
- Ana Maria Santos Gouw; Núcleo de Apoio ao Estudante (NAE) - Mariana Medeiros de
Freitas (Titular) e Cláudia Luiza de Oliveira (Suplente); Secretaria acadêmica  - Elias
Horácio  da  Silva  (Titular)  e  Cristiane  Rodrigues  da  Silva  (Suplente);  Divisão  de
infraestrutura - Nathan André Luís Valesko Blaske (Titular) e Deyson Sidney Meneses
Vital (Suplente); Divisão de tecnologia e informação (DTI) - Orlando Guarnier Cardin
Farias (Titular) e Alex Yudi (Suplente); Biblioteca - Argélia Peixoto (Titular) e Andrezza
de Santana Moreira (Suplente); docente: Leticia Norma Carpentieri Rodrigues (Titular).
Será encaminhado e-mail às categorias que não indicaram representantes, a saber:
Discentes  (Titular  e  Suplente);  TAEs (Titular  e  Suplente)  e  Docentes  (Suplente).  A
pedido da Profa. Laura, foi invertido o ponto de pauta, passando-se ao item: 11 -
Criação  de  Comissão  de  Elaboração  do  Regimento  Interno  do  Campus
Diadema - a Comissão responsável pela elaboração do Regimento Interno do campus
Diadema foi  aprovada com a  seguinte  composição:  Diretoria  Acadêmica;  Diretoria
Administrativa; Chefes de Departamento; TAES: Cristiane Gonçalves da Silva, Maria
Fernanda Salgado Santos Mattos Pereira e Simone Gonçalves Ramos; Discentes de
Graduação e Pós-Graduação (não houve manifestações). Será encaminhado e-mail às
categorias  Discentes  de  Graduação  e  Pós-Graduação  para  indicação  de  seus
respectivos representantes. 10 - Aprovação de alterações no PPC do curso de
farmácia  -  Prof.  Renato  Farina  informou que a  reformulação do  PPC se  refere  à
previsão da curricularização da extensão, esclarecendo que não se fez necessário a
elaboração de matriz de transição, pois nenhum acadêmico em curso será afetado
pelas alterações propostas, visto que o atual PPC encontra-se em seu 5º semestre de
vigência.  Acrescentou  ainda  que  foram  realizadas  alterações  nos  termos  de
oferecimento de três Unidades Curriculares do período Noturno. Após esclarecimentos,
o item foi colocado em votação, sendo aprovado com 34 votos a favor e 5 abstenções.
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12 - Substituição de Representante na Comissão de Internacionalização - não
houve manifestações dentre os membros da Congregação. Será encaminhado e-mail à
comunidade docente, solicitando um representante. 13 - Aprovação de Acordo de
Parceria com a BASF - Profa. Fabiana Casarin esclareceu que devido às dificuldades
nos trâmites institucionais e com a FAP-Unifesp, o processo precisou ser submetido
novamente à aprovação da Congregação. Informou tratar-se de um projeto que envolve
testes laboratoriais e de campo de um produto comercializado na Alemanha e que sua
eficiência  será  avaliada  em  espécies  de  cupins  do  Brasil.  Desta  forma,  poderá  ser
aprovado ANVISA e posteriormente comercializado no país. Prof. Newton parabenizou a
docente  pelo  projeto  e  questionou  se  é  exigida  alguma  certificação  para  que  a
universidade possa realizar esse tipo de avaliação, onde se resulta no registro de um
produto em órgão governamental. Profa. Fabiana Casarin esclareceu que foi oferecido
no projeto a realização dos bioensaios e entrega de relatório técnico para a empresa. A
partir do Laudo dos trabalhos realizados no laboratório e em campo, a empresa poderá
iniciar  o  processo  de  registro  nos  órgãos  competentes.  Acrescentou  ainda  que,
conforme consulta à Agência de Inovação, o projeto não resultará em patente, visto que
o produto já é vendido comercialmente em outros países e que o intuito, neste caso, é
o de saber  se  este  produto funciona para as  espécies  que são pragas na região
Sudeste, principalmente na cidade de São Paulo. Após as exposições e esclarecimentos,
o item foi submetido à votação dos membros da Congregação, obtendo aprovação por
unanimidade.  14  -  Solicitação  de  recomposição  da  Comissão  Paritária  de
Alimentação  -  não  houve  candidatos,  dentre  os  membros  da  Congregação,  para
comporem a Comissão. Será encaminhada solicitação de representantes às listas de
Discentes, TAEs e Docentes. EXPEDIENTE: 1 - Informes da Diretoria Acadêmica: -
Convênios de Estágio - aprovou o convênio para estágio (obrigatório/não obrigatório)
para os discentes da Unifesp campus Diadema, das empresas: Rocky Publicidade Ltda.,
Sistema Educacional Singular Ativo Ltda., Smart Building Tech Indústria e Comércio
Ltda., Soulan Central de Estágio Ltda. e União Química Farmacêutica Nacional S.A. 2 -
Informes Gerais: Assaltos nas proximidades do campus - Prof. Dário informou que
houve  problemas  com  assaltos,  próximos  às  Unidades  do  campus  Diadema  e
esclareceu que foram realizadas reuniões com a Polícia Militar e solicitado o reforço no
policiamento. Conforme observado pela Segurança do Complexo Didático, a ronda tem
sido cumprida em intervalos de aproximadamente 15 minutos. Acrescentou que foram
colocados ônibus à disposição dos alunos nos horários de entrada e na saída desta
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Unidade,  explicando  que  esse  ônibus  é  estacionado  ao  lado  do  Terminal  para  o
transporte dos alunos até o Complexo Didático,  para que não façam o trajeto da
Avenida Conceição sozinhos. Prof. Dário esclareceu ainda que, depois do término das
aulas, às 21h e 23h, também foi disponibilizado um ônibus para levá-los ao Terminal
Diadema,  às  21:08h e  23:08h,  respectivamente.  Inauguração parcial  do  Prédio  de
Acesso  -  Prof. Dário informou que foi inaugurado parcialmente o Prédio de Acesso,
sendo disponibilizados o restaurante e dois andares de salas de aula, nesse momento.
Esclareceu  que  surgiram problemas  eventuais,  mas  que  estes  foram resolvidos  e
relatou também que as condições após uma semana de aulas estão bem melhores.
Com relação aos estacionamentos da instituição, Prof. Dário pediu gentilmente que
servidores  docentes  e  TAEs,  por  ocasião de atividades presenciais  nesta  Unidade,
façam uso do estacionamento localizado atrás da casa de madeira. Ressaltou também
que foi  aberto um outro estacionamento,  situado próximo ao portão da Unifesp e
paralelo à empresa Uniforja, disponibilizado para estacionamento dos alunos. Dirigindo-
se para o término da reunião, Prof. Dário agradeceu ao Prof. Wagner pela dedicação e
parceria ao longo de todo o planejamento e execução da obra. Acrescentou ainda que o
Prof. Wagner foi um dos grandes responsáveis pela abertura do Prédio de Acesso, tendo
conseguido  redimensioná-lo  junto  à  equipe  da  Infraestrutura.  Expressou  grande
felicidade  ao  relatar  que  as  aulas  tem  sido  remanejadas  para  o  novo  prédio,
esclarecendo que  atualmente  nenhum aluno  de  graduação  tem aulas  na  Unidade
Antônio  Doll  e  que,  até  o  final  deste  semestre,  isso  ocorrerá  também  na  Unidade
Florestan Fernandes. Ainda sobre o procedimento de remanejamento para o Prédio de
Acesso,  comunicou a previsão de 4 ou 5 semanas para a mudança das salas  de
Professores, localizadas na Unidade Antonio Doll e de aproximadamente 2 semanas
para a mudança da sala da Extensão. Prof. Dário compartilhou a expectativa de que até
o final de maio sejam entregues as chaves do Antonio Doll e, na sequência, o Florestan
Fernandes  seja  devolvido,  ao  final  deste  semestre.  Prof.  Dário  encerrou  sua  fala
agradecendo a todos aqueles que de alguma forma ajudaram; recordando-se do início,
na Gestão do Prof.  João Alexandrino,  e  dos  que colaboraram no Plano Diretor  do
campus,  declarando  que  houve  participação  conjunta  da  comunidade.  Prof.  Dário
passou a palavra ao Prof. Wagner que agradeceu a todos e explicou que o Prédio de
acesso  ainda  está  em processo  de  implantação,  pedindo  paciência  com algumas
adequações. Ressaltou o quanto a mobilização de todos foi importante para atingir os
resultados e concluir a entrega parcial do prédio, para o início das aulas. Profa. Laura
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pediu  a  palavra  e  agradeceu  aos  Coordenadores  e  Chefes  de  Departamento  que
colaboraram para tornar possível o retorno presencial de aulas e assegurou que 100%
das aulas estão presenciais. Profa. Isis parabenizou a todos os envolvidos e informou
que espera uma inauguração adequada,  pois  julga importante para a comunidade
acadêmica. Sr. João Duarte também agradeceu a todos e externou reconhecimento ao
empenho dos funcionários terceirizados. Finalizou esclarecendo que foi realizado aditivo
ao contrato de segurança, intensificando desta forma o trabalho no Complexo Didático.
Prof. Wagner complementou seu relato com um agradecimento especial ao Prof. Dário
afirmando  que  esse  projeto  só  ocorreu  por  vontade  e  decisão  dele,  sempre
perseverante  e  assertivo.  Encerradas  as  manifestações,  Prof.  Dário  agradeceu aos
presentes. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Simone Aparecida Goncalves
Ramos, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e
pe lo  Srº  Pres idente .  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO  ORDINÁRIA
MENSAL/EXTRAORDINÁRIA  DO  DIA  XX  DE  XXXXXX  DE  20XX.

 
  

 Dario Santos Junior
Diretor Acadêmico do Campus Diadema

Presidente da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas

   
 

 Simone Aparecida Goncalves Ramos
Secretária da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e

Farmacêuticas
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